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Отже, забезпечення якісної підготовки медичних фахівців у воєнний 

період визиває нас до нових викликів, але водночас надає можливість для 

інноваційних підходів у сфері освіти. Онлайн-навчання та симуляційне 

тренування стають ключовими елементами цього процесу, сприяючи 

адаптації медичних студентів до стресових ситуацій та розвитку необхідних 

навичок для надання високоякісної медичної допомоги в умовах воєнного 

або конфліктного середовища. 
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В умовах воєнного стану актуальним є вдосконалення методики 

дистанційного навчання студентів. В тому разі важливим є об’єктивне 

оцінювання знань студентів на практичних заняттях, семінарах та під час 

іспитів. В медичних вищих навчальних закладах багато років   

використовується для оцінки практичної підготовки майбутніх лікарів на 

клінічних кафедрах об’єктивний структурований клінічний іспит (OSCE, 

Objective Structured Clinical Examination). Цього навчального року в зимову 

сесію в ОНМедУ було проведено пілотне впровадження структурованого 

іспиту на теоретичних кафедрах 1-3 курсів.  Метою роботи є аналіз перших 

результатів зимової сесії. 

Структурований клінічний іспит полягає в чіткій організації виконання 

студентами завдань. Практичні навички оцінюються на декількох оціночних 

станціях, на яких моделюються певні клінічні ситуації.  На виконання 

кожного завдання виділяється 5-6 хвилин. При цьому викладачі кафедри 

розробляють алгоритми виконання кожного завдання, чек-листи. Підготовка 

до такого іспиту проводиться протягом навчального року з відпрацюванням 

студентами кожного алгоритму на практичних заняттях. Об’єктивний 

структурований клінічний іспит за короткий час дозволяє оцінити клінічну 

компетентність студента за кількома напрямками. Цей сучасний метод 

оцінки практичних навичок здобувачів широко застосовується в багатьох 

країнах світу, він показав свою ефективність (1).  

Об’єктивність оцінювання компетентності забезпечується такими 

принципами іспиту: усі студенти виконують завдання однакової складності, 

при оцінюванні використовують стандартні чек-листи, виконання завдання 

відбувається  в однакових умовах протягом однакового проміжку часу. 

Створені ситуації максимально наближені до клінічних (2).  

В Одеському національному медичному університеті OSCE 

проводиться тривалий час. Цього року він був запропонований для 

теоретичних дисциплін. Досвід першої сесії виявив кілька проблемних 
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питань при проведенні іспиту на теоретичних кафедрах, зокрема з медичної 

біології.  По-перше,  для структурованого іспиту потрібні достатньо короткі 

питання. Такі короткі питання не дозволяють повною мірою оцінити 

засвоєння студентами навчального матеріалу. Кожне питання передбачає  

декілька підпитань, за кожне з яких студент повинен отримати певну 

кількість балів.  Щоб забезпечити отримання достатньої сумарної кількості 

балів при відповіді на коротке запитання, потрібна значна деталізація. Така 

деталізація може бути надлишковою. Вона дозволяє оцінити знання лише 

окремих фактів.   

По-друге, одним з головних принципів OSCE є отримання студентами 

завдань однакової складності. У будь-якій теоретичній дисципліні є питання 

більш і менш складні для розуміння та відтворення. Досить складно для 

оцінювання створити однорідні короткі питання і, відповідно, чек-листи.  

По-третє, при традиційному іспиті, навіть в умовах дистанційного 

навчання, екзаменатор має можливість не тільки визначити знання студента, 

але й  оцінити можливості студента аналізувати та узагальнювати матеріал. 

Підготовка до традиційного іспиту тренує також студента умінню логічно 

пояснювати матеріал, доводити свою точку зору, що розвиває soft skills. 

Нажаль структурований іспит з теоретичної дисципліни не дозволяє це 

зробити. Він спрямований на механічне відтворення знань.  

Серйозною проблемою при дистанційному проведенні іспиту є питання 

доброчесності студента. Структурований іспит не тільки не знімає цю 

проблему, але ї створює умови  для використання студентами допоміжного 

матеріалу на підставі плану відповіді. При цьому спілкування викладача зі 

студентом під час відповіді не передбачається.  

Впровадження структурованого іспиту потребує адаптації викладання 

дисципліни. До складання цього іспиту необхідна спеціальна підготовка,  

створення  структурованих завдань з чек-листами до кожного практичного 

заняття і опрацювання їх протягом усього періоду вивчення предмету. Такі 

структуровані завдання можуть бути корисними для кращого оволодіння 

студентами практичних навичок з дисципліни, але корисність їх для розвитку 

soft skills потребують подальшого аналізу. 

Доцільно, щоб запитання до іспиту перевірялися і рецензувалися 

іншою групою спеціалістів. Незрозумілі питання повинні доопрацьовуватися 

або відхилятися. Необхідно готувати велику базу даних і щороку змінювати 

частину запитань для іспиту, щоб уникнути ситуації коли здобувач вивчає 

окремі завдання замість комплексного вивчення предмету.  

Кінцеві результати ефективності дистанційного структурованого іспиту 

можна буде оцінити через декілька років за результатами складання 

ліцензійного іспиту КРОК-І. 
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Анотація: У статті висвітлені види інноваційних педагогічних 

технологій, використання сучасних педагогічних технологій в освітньому 

процесі загалом та при вивченні історії. Дається короткий опис та 

характеристика сучасних педагогічних технологій у процесі викладання 

історії.  

Ключові слова: інноваційні технології, опорні конспекти, веб-сторінка, 

проектна діяльність. 

 

Сучасний світ – світ електронної культури. Процес залучення студентів 

до історичної освіти відбувається за умов потоків різноманітної інформації. 

Щоб студент та викладач розуміли один одного, викладач має освоїти 

сучасні освітні технології.  

Сучасний педагог у своїй роботі застосовує ефективні методики та 

інноваційні технології для досягнення позитивної мотивації навчання та 

активізації пізнавальної діяльності студентів. 

Інноваційний процес в освіті та дослідницька діяльність пов’язані між 

собою тонкою ниттю. 

Формування ключових компетенцій, загальнонавчальних умінь та 

навичок, універсальних способів діяльності є пріоритетним напрямом 

історичної освіти. 

Метою статті є розкриття особливостей використання інноваційних 

сучасних педагогічних технологій у процесі вивчення історії. Сучасні 

педагогічні технології сприяють перетворенню навчального процесу на 

розкриття творчих здібностей як викладача так й студента. В цьому й полягає 

актуальність статті. 

Інноваційні технології у викладанні історії дозволяють розвивати 

вміння класифікувати, висловлювати судження, робити висновки, 
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